Сочинение
учащегося 9 класса МБОУ Устюжская СОШ

Просалова Степана

«Мой прадед и война».
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Мой прадед, дедушка моего папы, дед Ваня ушел на войну совсем молодым, ему было 17 лет. Началось все с того, что его в 1943 году взяли в армию.
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 В городе Бийске обучали военному делу: штыковой атаке, владению ружьем. Когда учение подошло к концу, прадедушка и еще тысяча двести человек отправили на эшелоне в освобожденный город Курск. Провожал эшелон весь Алтайский край, были и крики, и слезы…

   По прибытии в Курск  прадед по распределению попал в двадцать шестую мотострелковую механизированную бригаду. Прадед рассказывал, как они рыли окопы, и как быстро ели, пока светло и спокойно. Отряд их продвигался вперед, освобождая города и села: город Севск, город Нежин, и так дошли до Днепра. Мостов не было, все сожжено или подорвано.

   И вот деду дали задание с отрядом пробраться через Днепр в ближнее село и наблюдать за врагом. На этом задании дед подорвался на мине и попал в госпиталь с небольшими ранениями руки и легкой контузией. В госпитале он тоже был на задании, когда туда привезли немцев раненых, дедушка был часовым и следил за немцами, чтобы не сбежали.

   Потом деда снова отправили на фронт. Он попал уже во второй огнеметный противотанковый батальон Украинского фронта. И вот после очередной атаки врага, в период ожидания новой атаки, решил дед раздобыть картошки, попал под обстрел снайпера, чудом остался жив.

   Месяц занимали оборону, а после двинулись на Карпаты. Стояли две недели, дальше на город Висла – шесть месяцев занимали оборону.

   В декабре 1944 года опять чудом остался жив, во время охранения, в составе шести человек, по пути следования на место, дед задержался, услышал взрыв снаряда – его пять сослуживцев погибли.

   Дальше в январе 1945 года вступили на немецкую территорию, заняли оборону в ста двадцати километрах от Берлина. Двадцать второго апреля пошли в наступление на Берлин. Десять дней ожесточенных боев за взятие города и вот девятого мая долгожданная Победа!

   Мой прадедушка за время войны награжден был дважды медалями: «За боевые заслуги», за «Взятие Берлина».

   Мой прадед – герой! И я горжусь прадедом, он сражался за то, чтобы мы, - все люди,  жили спокойно и счастливо. 
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Однажды мы поехали к нему в гости.  Я говорю: «Расскажи мне, дед, про войну.».

И вот что он мне поведал:

 «Призвали меня на войну из Алтайского края, Марушинского района, деревни Бочкари 10 января 1943 года. Было мне 17 лет.

Привезли в город Бийск в строевой учебный полк изучать строевую подготовку и пулеметное дело.

7 августа 1943 года нас 1200 бойцов погрузили в эшелон. Провожали с песнями, концерт артистов длился два часа. Казалось, будто весь Алтайский край давал напутствие своим ребятам. Вдоль поезда бежали матери, жены, сестры.

Приехали в Курск. Город стоял в развалинах, но был уже освобожден. Наш полк – это 26-я Гвардейская механизированная бригада (впоследствии освобождала города Неженск, Конотоп, Сербск). Выгрузились на разъезде, отдыхали. На рассвете приехали команды набирать бойцов по частям. Разобрали, повели, разделили по отделениям. Стали мы пехотинцами. Наряду с нами, молодыми бойцами, были и пожилые мужики.

Недалеко слышались звуки разрывающихся снарядов. Командир взвода назначил меня первым номером в наряде пулеметчиков. Поднял я станину пулемета – 25 килограммов и упал, было не под силу. Ростом тогда я был 1 метр 52 сантиметра. На следующий день меня заменили другим бойцом, стал я носчиком патронов, коробка весила 10 кг.

Обучали нас четыре дня.

Утром 27 августа услышали:

-Подъем!

Накормили нас и с боевым снаряжением:

-Вперед!

Было это в Белгородской  области. Завели в орешник.

-Окопаться по отделениям!

Часов в 12 дня – 40 минут без остановки по немецким позициям били наши орудия, бомбили самолеты.

Команда:

-Вперед!

Пошли вперед строем к немецким окопам. Оказывается, всего метров 800 было до передовой. Навстречу нам уже вели пленных немцев. Шли еще часа четыре. Нас передовыми построили в цепь. Заняли город Сербск, где у немцев было 4 цепи обороны.
Затем шли, шли, шли…. Сумская область, Черниговская, город Конотоп. Город брали ночью, площадь по Советской улице вымощена булыжником. Обувь была у нас американская с подковками. Стоял невероятный цокот, стук. Командир отделения приказал снять обувь (был сентябрь) и тихо продвигаться вперед. Сопротивление немцы оказали только ночью на окраинах.

Наступление. Дошли до Днепра. Наша часть подошла к мосту, который, отступая, немцы сожгли. Ночью нас хотели переправить на другой берег. Подошли к берегу, рассвело, лодок нет. Ждем. Через день взводу приказ:

-Расширить плацдарм!

Отделение шло вдоль берега, где росло много кустарников. Когда вышли на ровное место, немцы открыли минометный отстрел. Я получил легкое ранение в руку. Отправили в Черниговскую область в полевой госпиталь. Много спал. Пролежал в госпитале больше 20 дней. Вызвали к начальнику госпиталя. Я представился.

-Можешь винтовку держать?

-Могу.

-К нам прислали раненых пленных немцев, 36 солдат и офицеров. Их надо охранять.

Дали мне винтовку, расписался за нее. Вечером поставили на караул. Разводящий  менял нас через 4 часа. Стою в госпитале, подходит дед.

-Хочу посмотреть на немецких офицеров.
И рассказал мне такую историю:

-Деревня наша стоит между Днепром и Днестром. В декабре 1942 года пришли партизаны, стояли три месяца. В марте деревню захватили немцы, партизаны ушли в лес. В деревенский амбар согнали 400 местных жителей. Меня и еще 30 мужиков назначили копать могилу. Выкопали мы за деревней братскую могилу. Нас немцы отвели в сторону. Других же солдаты с собаками выводили партиями к яме и расстреливали. Запомнился мне один офицер. Из толпы он выбрал самую красивую девушку, лет 17-ти и сам выпустил в нее всю обойму. А она стоит и не падает, как окаменела. Так он и стрелял, пока она не упала. Хочу посмотреть, нет ли его у вас?

Этого немецкого офицера среди пленных не оказалось. Их подлечили и увели дальше. Я оставался в запасном полку. Спасибо начальнику госпиталя – сберегла меня, молодого солдата.

От 20 октября приказ – по фронтам!

Украина.  Шли до назначения целую неделю. Старики-солдаты учили нас молодых:

-Куда спешите, на смерть идете!

Местные жители украинцы относились к нам хорошо. Пришли на место. Мы в запасном полку считались уже стариками. Приехали командиры. 200 человек набирали в противотанковый огнеметно-пулеметный батальон. Записались. Нас надо было подготовить к бою. Ребята были всех национальностей, очень дружные. Танк подпускали до 200 метров, стреляли. Смола (или жидкость) обливала танк, он загорался.

Под Луцком окопались на хуторе. Раскрыли бурты с картошкой. Хотелось есть. Оставил карабин, взял котелок и побежал. Зачиркали пули, упал, набрал картошки, бегу назад. Старший сержант отругал:
- Стемнеет, беги за картошкой. Спасибо скажи, что сидит немецкий снайпер-мазила.

Еще помню на Карпатах шел сильный дождь, стояли босиком, по грудь в воде. Рядом ухнуло. Мина. Если чуть-чуть ближе, то погиб бы. Значит, не судьба…

Сентябрь 1944. Впервые между боями приняли в комсомол.

20 декабря 1944 года. Сандомировский плацдарм. Польша. Окопались, метрах в тридцати от нас в траншеях видны головы немцев. В деревне дома разрушены снарядами. Мороз 15 градусов. Поляки говорили:

- Русские пришли, принесли с собой морозы.

Мои товарищи пошли искать дрова, а я остался дочистить пулемет. Только выскочил из дома, догнать ребят, слышу разрыв и выстрел, еще один выстрел. Мои товарищи погибли.

12 января 1944 (5) года. Дежурили с Петей Бобовским. Он пошел покурить с друзьями. Рассветало. Заговорили наши орудия, я прибежал к ребятам. Сидим, слушаем.

Сняли нас с позиции и вперед! Неразбериха: идет немецкая колонна пленных, рядом наша колонна. Солдаты, орудия, танки. В Германии уже было легче.

20 апреля 1945 года. Все солдаты усталые. Видим над немецкими траншеями появились белые флаги. Ребята шутят:

- Гитлер справляет день рождения!

Оказывается, немцы начали сдаваться. Около двух месяцев стояли в Германии в обороне. Культура другая, дома и новостройки хорошие, дороги ровные асфальтированные. Сначала жителей не видно было, но потом стали возвращаться.

Учился в то время кататься на велосипеде. Их было штук 100. Упадешь, сломаешь, возьмешь другой. Так в Германии на войне и научился ездить на велосипеде.
Сняли нас – на Берлин! В Берлине развалины, руины – пыль до потолка! Наша часть шла по улице, где находилось Японское посольство. Поставили охрану, чтобы не было грабежей. Когда кончились бои в городе, часть вывели на окраины. Друзья звали пойти посмотреть Рейхстаг, километра два до него было идти. Что-то не пошел, смотрели окрестные дома. Очень сожалею сейчас, что не сфотографировался у стен Рейхстага.

Польша. После войны полк расформировали. Расстался со своим другом Петром Бабошко. Оставляли служить комсомольцев, да и то только тех, у кого родные были не в оккупированной немцами территории. Учились на сержантов. Охраняли ставку командующего Рокоссовского. В Польше поразили сады: росли яблоки, груши, сливы. Набирали в пилотки, карманы, угощали друзей. Днем учеба и строевая подготовка.

Демобилизовался в 1948 году. 11 мая приехал в гости в деревню Плоское, да так и остался !»
