Отчет  о проделанной работе по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма в МБОУ Устюжской средней общеобразовательной школе за период работы 2019-2020 уч.год
За указанный период работа педагогов по вопросам профилактики детского дорожно-транспортного травматизма была направлена на создание условий для формирования у школьников устойчивых навыков безопасного поведения на улицах и дорогах.
Задачи: 
· Сформировать у учащихся устойчивые навыки соблюдения и выполнения Правил дорожного движения;
· Применять современные формы и методы обучения и воспитания детей, инновационные технологии, направленные на предупреждение несчастных случаев на улицах и во дворах;
· Развивать у детей и подростков чувство ответственности за свои действия и поступки;
· Поддерживать у родителей обучающихся устойчивый интерес к безопасности и здоровью детей как участников дорожного движения
· Укреплять взаимодействие между школой и ГИБДД с целью профилактики детского дорожно-транспортного травматизма. 
Профилактическая работа проводилась по следующим направлениям:
I. Работа с учащимися школы.
Правила дорожного движения регламентируют единый порядок дорожного движения для всех участников, в том числе детей. В школе обучаются 188 учащихся. Все учащиеся вовлечены в работу по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.
В школе организовано обучение ПДД.  С учащимися 1-11 (188чел.) классов проводятся занятия по изучению ПДД не реже одного  раза в месяц. Классные руководители  используют  для проведения занятий  
« Методические рекомендации по  обучению школьников правилам дорожного движения», составленные МВД РФ Сибирским  юридическим  институтом.
     В начале учебного года составляются  безопасные маршруты и оформлены маршрутные листы «Школа – дом» учащимися начальных классов. За основу взята схема безопасных маршрутов до школы. Систематически проводится инструктаж по ПДД.
В классных уголках размещены памятки по правилам дорожного движения.
            С целью мотивации  учащихся к соблюдению правил поведения на пешеходных переходах комитет «Затейник» школьного соуправления «Исток» совместно с родительским комитетом школы разработали и провели яркий праздник с учащимися 1-5 классов (театрализованное представление «Будь дисциплинированным на дороге». О правилах дорожного движения, о культуре безопасного перехода через пешеходный переход с ребятами разговаривали сказочные герои: кот Василий, доктор Айболит, зайчиха и др. Были организованы игры «Ловкий пешеход». Активно участвовали ребята в  викторине «Знай правила дорожного движения», показав знание правил дорожного движения. Были оформлены информационные стенды, подготовлены презентации, проведен конкурс рисунков.  Внимательно слушали ребята капитана полиции, участкового инспектора Сомова Валерия Викторовича. Победители конкурса рисунков были награждены грамотами и подарками.
   В   номинации «Театрализованное представление» участвовали   65 обучающихся.
   С ребятами 5-7 классов проведены викторины «Знатоки дорожного движения». 46 чел.
    Учащиеся 8-11 классов провели дискуссию «Улица полна неожиданностей»,  «Причины ДТП и их последствия».51 человек.
   Учителя 1-4 классов в беседах о ПДД используют  книжку-брошюрку «Правила дорожного движения в стихах»(результат проекта учениц 9 класса)
Книжка находится в школьной библиотеке.
Учащиеся, родители, педагоги приняли участие в краевой  социальной акции «Засветись». В школе проведено общешкольное родительское собрание. Шел серьезный разговор о безопасности на дорогах, включении в акцию «Засветить», о мерах безопасности в период проведения Новогодних праздников. Приняли участие ; 45 родителей.
На классных родительских собраниях родители обсудили возможность использования  световозвращающихся элементов, готовых фликеров, аппликаций, созданных из световозвращающей  ткани, тесьмы в одежде детей.
Были изготовлены  памятки, схемы  «Безопасное движение «Школа-дом» для учащихся   1-5  классов, был организован и проведен конкурс рисунков «Соблюдай правила дорожного движения». Приняли участие 45 человек.
 Во всех   классах оформлены уголки по ПДД,  Членами Совета старшеклассников проводятся минутки безопасности (О поведении на дорогах).
В классах проведены занятия по ПДД:
1-2 классы.  «Село, в котором мы живем. Улицы, дороги», « Наш друг –светофор». 22 ученика.
3-4 классы. «Почему на дорогах происходят дорожно-транспортные происшествия», «Знакомство с дорожными знаками». 36 учащихся
5-6 классы.  «Предупредительные сигналы, подаваемые водителями транспортных средств», «Обязанности водителей, пешеходов, пассажиров».39 учеников.
7-8 классы.   «Причины ДТП и их последствия», «Правила дорожного движения. Основные понятия и термины».33 ученика
9-11 классы. «Опасные ситуации на дорогах. Разбор ДТП,  их причин и последствий», «Группы дорожных знаков. Запрещающие и предписывающие знаки». 35 учеников.
На занятиях в начальных классах  учителя и их помощники  организуют ролевые игры, в 5-7 классах разрабатывают памятки для пешеходов, в старших классах составляют рекомендации по поведению на дороге.
В школе прошли викторины «Знай правила дорожного движения, как таблицу умножения», «Наш друг – светофор».
II. Работа с родителями.
Одним из важнейших в работе по профилактике ДТП считается работа с родителями, поскольку основным способом формирования у детей навыков поведения является наблюдение, подражание взрослым и, прежде всего, своим родителям. Родители привлекались к оформлению уголков безопасности в начальной школе, выполнению различных домашних заданий, затрагивающих вопросы безопасного поведения детей на улице. Также с участием родителей разработаны индивидуальные маршруты «дом-школа-дом» с указанием наиболее безопасного пути для школьника в школу и домой.
В сентябре классные руководители провели родительские собрания по теме «Пропаганда ДДТТ. Ответственность родителей и педагогов за жизнь и здоровья детей». Обратили внимание родителей на необходимость использования детских удерживающих устройств и ремней безопасности при перевозке детей на автотранспорте.
На общешкольные родительские собрания приглашаются инспектора ГИБДД. Для родителей организованы просмотры видеороликов, в которых показаны ситуации на дорогах, ведущие к травматизму детей.
С родителями проводятся беседы « Как влияет на безопасность детей поведение родителей на дороге».
III. Работа с педагогическим коллективом школы.
 На совещаниях при директоре рассматривались вопросы по работе классных руководителей с учащимися по ПДД и ППБ.
На совещаниях классных руководителей обсуждаются вопросы по профилактике ДТП. Классные руководители делятся опытом по организации работы по профилактике ДТП.
 Как результат работы школы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма в течение последних трех лет дорожно-транспортных происшествий по вине обучающихся не было.
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